

安徽推出15条红色研学线路

我市红色景点入选

本报讯(融媒体记者 何沛)近日,安徽省文化和旅游厅推出15条红色研学线路,服务广大党员干部、学生、各界群众以及部队官兵开展红色研学活动,接受革命传统教育。

这15条红色线路共分为初心如磐、铿锵铁军、峥嵘岁月、百万雄师、改革起

源、牢记使命、燎原之火、红色光辉、党旗飘扬、薪火相传、红色摇篮、不畏艰苦、光辉历程、缅怀先烈、融合发展各个主题,囊括了合肥、滁州、蚌埠等全省多个地市的红色景点。

我市“攻坚克难解放之旅”入选。具体线路是:新四军淮上行署纪念馆——

蚌埠市革命历史陈列馆——渡江战役总前委孙家圩子旧址。

蚌埠是一座英雄的城市,红色底蕴深厚,60多处革命遗址诉说着昔日峥嵘岁月,是最珍贵、最鲜活的教材。近年来,蚌埠以“红色资源+”形式,盘活用好优势资源,让更多的人了解蚌埠红色历史、

了解革命传统、增强爱国情感、培育民族精神。此次入选的红色景点,充分展示了蚌埠的红色旅游资源,让广大游客亲身感受红色遗迹、红色文物、红色故事等,在旅游体验中铭记并接受红色洗礼、传承红色基因,进一步推动红色旅游深入人心,让红色革命精神代代相传。

我市又一人获“国字头”林草乡土专家称号

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 高杰)近日,国家林业和草原局公布了第四批国家林草乡土专家名单,我市花卉协会荷花专家蔡良运成功入选。

据了解,自2019年国家林业和草原局启动林草乡土专家选聘工作以来,我市“国字号”林草乡土专家共有3人,人数居全省地市前列,土生土长的他们,长期服务于林草生产经营一线,从事涉及农业、林业、环境保护、生态修复、园林绿化、经济林种植等领域的工作。除蔡良运外,另外两人分别是市花卉协会石榴专家姚登波、市花卉协会月季专家田德志。

20多年来,蔡良运一直从事荷花水生植物的繁育与生产工作,通过多年的刻苦攻关和繁育试验,种植各类

优质品种达400多种,自育新品种达50多种。蔡良运积极推动公司通过“龙头企业+行业协会+特色生产基地+农户”的新型模式,带动农民就业100多人,人均年收入增加1万元/人,有力带动当地特色产业技术提升,带动企业转型多元化发展,为助推林业生态经济产业发展起到带头示范作用。

为加快林草科技成果转化,健全基层林草科技推广体系,破解林草科技推广“最后一公里”难题,蚌埠充分发挥好国家林草乡土专家优势,不断激发参与林草科技推广成果转化。通过专家自选、林农点单、课题研究等有效形式,推广示范林草先进实用技术,切实提升林草科技要素支撑水平,助力林业产业高质量发展。

2022年全市生态环境质量持续改善——

PM2.5连续6年下降

市民“水缸”水质稳定

本报讯(融媒体记者 李景)6月1日上午,市生态环境局召开新闻发布会,通报2022年蚌埠市生态环境质量状况。2022年,全市生态环境质量持续改善,PM2.5、PM10、空气质量优良天数比率完成省约束性指标任务,其中PM2.5实现连续6年下降。12个国控断面优良率达到考核要求,纳入考核的7个县级以上集中式饮用水水源地水质合格率100%,并持续稳定在Ⅲ类水质标准。土壤环境总体良好,污染地块安全利用率100%。主要污染物排放总量持续下降,为全市经济社会高质量发展提供了环境要素保障。

蓝天保卫战是污染防治攻坚战的一项重点工作。近年来,我市致力于提升大气环境质量,增强群众的蓝天幸福感,采取了一系列务实举措。去年,依托大气“网格化”管理机制,精准发

现和交办问题1948件,完成130家企业VOCs“一厂一策”整治,安装车载尾气自动诊断系统2130套,督促5家企业窑炉烟气治理提升改造,举全系统之力督导重污染天气应急减排,推进秋冬季大气污染防治攻坚战,全市空气质量改善超额完成了年度目标。PM2.5年均浓度37微克/立方米,较2021年下降0.5%;PM10年均浓度65.9微克/立方米,较2021年下降2.9%;空气质量优良天数比例78.9%,无重污染天数,完成目标任务。

蚌埠是淮河流域区域性中心城市,水系比较发达。目前,全市水环境状况总体稳定,特别是7个国考集中式饮用水水源地作为市民的“水缸”,水质持续稳定在Ⅲ类水质标准,达标率100%。声环境质量方面,全市城市区域声环境昼间平均等效声级为53.2分贝,质量等级

为二级。依据评价规定,2022年度城市区域环境噪声评价为较好。城市道路交通声环境昼间平均等效声级为67分贝,同比下降2.7分贝,质量等级为一级,同比有所好转。依据评价规定,2022年度道路交通噪声评价为良好。

我市将围绕“建设人与自然和谐共生的现代化”主题开展系列活动。聚焦空气质量改善,着力强化PM2.5和臭氧协同管控,在大气污染源治理上下功夫。聚焦“工业源”管控,持续开展臭氧污染治理专项行动,推动水泥行业超低排放改造升级和35蒸吨以上在用燃煤锅炉超低排放改造,加强火电、玻璃、砖瓦等行业深度治理。聚焦“移动源”管控,深入开展机动车污染防治工作,实施轻型车和重型车国六B排放标准,加快淘汰国三及以下排放标准的老旧营运车辆,实施船舶第二阶段排放标

准、非道路移动机械第四阶段排放标准。聚焦“生活源”管控,持续加大秸秆禁烧力度,进一步夯实网格化管理体系和责任,积极推动秸秆综合利用,努力实现全年全域“零火点”目标。落实餐饮油烟治理长效机制,协同加强烟花爆竹禁燃禁放管理。聚焦“扬尘源”管控,对存在问题的施工工地、拆迁工地、物料堆场、停车场等重点区域,建立问题清单,纳入“清单+闭环”管理,会同各行业主管部门对账销号。

为改善水环境质量,我市将实行“一段一策”、精准治污,积极推动实施主城区淮河河道生态修复工程、淮丰附属生态补水工程、天河湖平原水库(一期)工程清淤扩容及水生态环境综合整治工程、沱湖清淤疏浚及水生态环境综合治理工程等,以工程化的举措推动水环境长治久清。

全力护航食品安全

让高考考生吃得安心用得放心



执法人员检查校园周边店铺。



范以及假冒伪劣食品等情况为重点内容开展全面检查,及时消除食品安全隐患。

同时,执法人员还加强了考点周边商铺的监管,严厉查处销售“三无”食品、“五毛”食品等影响考生身体健康的违法行为,最大限度消除校园周边食品安全隐患。

为规范文化用品经营,加强考点周边质量安全保障力度,执法人员以辖区内校园周边文具店、商店、超市等为重点进行全面排查,重点围绕价格和食品、药品、特种设备、产品质量等安全监管领域,查看经营者证照是否齐全,进货查验凭证、产品质量等,严查校园周边经营者是否存在销售带有危险、影响学生身心健康的文具玩具,严查销售产品标识是否齐全、是否销售“三无”产品及商品,严厉查处销售以不合格商品冒充合格商品等违法行为。

市场监管部门将继续密切关注高考动态,畅通12345、12315投诉举报渠道,做好“护航人”,确保高考师生饮食安全,让考生安心应考。

青年街道中平社区:

开展节水宣传志愿服务活动

本报讯(通讯员 孙春芳)为进一步提高辖区居民的节水意识,养成良好的用水习惯,引导广大居民珍惜水、爱护水,近日,中平社区开展“守护生命之源 节水你我同行”科普宣传志愿服务活动。

活动现场,志愿者们向居民发放节水宣传材料,讲解节水小常识,倡导居民养成合理用水的良好习惯。居民们认真阅读宣传资料,详细询问生活用水安全、水环境保护等方面的问

题,志愿者一一解答。通过在小区内张贴节约用水宣传海报,切实营造辖区节水爱水的良好氛围,倡导居民养成良好的用水习惯,加强水资源保护。

此次节水宣传活动,提升了辖区居民节水的意识和责任感,引导居民从身边小事做起,争做节约用水的传播者、实践者、示范者,营造知水、节水、护水、亲水的良好氛围,为建设美丽社区贡献自己的力量。



长青乡:

美丽庭院带来美丽发展

本报讯(通讯员 钱诗颖)“美丽庭院”带来了美丽发展。每逢节假日,在两会区长青乡下洪村榴礼雅舍,游客或石阶漫步,或园里赏花,或悠闲品茶。民宿负责人何俊忙个不停。不久前,他把房前屋后以及内部整修一新,优美的环境和贴心的服务吸引了越来越多的游客。

按照整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美“五美”创建标准,长青乡以农村家庭为主体积极开展“美丽庭

院”创建工作,结合本地实际,突出历史韵味,使之成为传承乡土记忆、促进农旅融合的重要抓手,逐步推动“美丽庭院”向“精品民宿”华丽转型。

作为助推旅游高质量发展和乡村振兴的一项创新性工作,长青乡紧紧围绕上级党委政府决策部署,通过打造有影响、有特色、融入文化元素的“美丽庭院”示范点、“美丽庭院”示范村,以点带面,让家庭“小美”延伸为村庄“大美”,乡村面貌焕然一新。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

天桥街道:

以数字城管守护文明城市

本报讯(通讯员 张璇)今年以来,天桥街道周密部署,迅速行动,组织人员及时开展市容环境秩序专项整治行动,提高数字城管案件处置效率和解决问题的能力,以数字城管守护文明城市。

按照“属地管理、责任包干”的原则,街道将线上视频监控和线下人工

巡查相结合,定人定责定岗,将各项案件的处置时限和结案标准进行量化细化,实时掌控城市管理各类问题,优化数字民生服务的手段,通过智能化、精细化、人性化“数字城管”,为辖区居民打造文明、整洁、有序的城市环境。

针对辖区数字化城管中案件高发

区域,街道通过守点、管段、不间断“回头看”等多种工作方式,重点整治占道经营、流动摊贩等违规行为,同时向辖区经营户宣传城市管理条例,不占用人行道路,落实好“门前三包”,维护好城市道路整洁和市容环境秩序。

街道全面完善数字化城管管理工

作制度,加强平台受理员、案件处置员“两员”建设,加大对城市管理各类问题的发现、上报与处置的力度,对权属不清、疑难案件现场查看、现场确认,积极主动与相关职能部门沟通联系与协调,坚持治标与治本同向发力,提高案件处置效率。



李莉 摄



近日,万荣社区新时代文明实践站组织开展“童心聚力 垃圾分类‘益’起来”主题教育活动,引导小朋友化身垃圾分类宣传员,用童心妙笔把对保护美好家园的愿望描绘在画纸上。

李宁 摄



近日,淮滨社区新时代文明实践站组织辖区儿童开展六一“探索太空奥秘”主题活动,锻炼孩子们的动手能力和逻辑思维能力。

明云 高歌 摄



为加深市民对农作物的了解,发扬热爱劳动精神,树立正确的劳动观,近日,曹山街道工农社区新时代文明实践站组织开展“亲近自然 感受生态田园”文明实践采摘活动。

汪耀 摄

秦集镇(社区管理中心):

吹响“三夏”生产号角

本报讯(通讯员 杨坤 陈曦)为有序推进“三夏”生产工作,确保夏粮“颗粒归仓”,蚌埠高新区秦集镇(社区管理中心)坚持早动员、早部署、早准备,高度重视、积极作为,全力以赴,保障粮食生产。

护航“三夏”,筑牢夏粮丰收基础。今年5月,秦集镇(社区管理中心)全面开展小麦赤霉病防治工作,购买小麦赤霉病防治专用药剂并及时发放至各小麦种植农户手中,保证辖区12650亩小麦赤霉病防治两遍。安排技术人员广泛开展技术指导服务,及时指导解

决防治过程中遇到的实际问题和困难。备战“三夏”,组织深入田间地头。各包保部门积极组织村“两委”深入田间地头,帮助农户及特困户协调农机、指导作业,确保夏收工作有序进行。组织农技人员直下田间,通过现场会、田间小课堂等措施,指导秸秆综合利用、离田(饲料化)、深耕还田(肥料化),严格控制留茬高度。此外,镇(社区管理中心)及时统计各村收割、麦茬离田、旋耕播种进度。

服务“三夏”,安排部署农资调配。秦集镇(社区管理中心)提前安排部署,做

确保夏粮“颗粒归仓”

好农资调配,强化麦收服务,指导各村摸排上报收割机械数量,向各村农户及机手发放“三夏”农机安全生产注意事项》《中石油、中石化“三夏”保供联系人名单》,确保夏收农机能正常使用、安全作业。同时,密切关注天气变化,及时在微信群发布天气预报,引导收割机及时作业,防止极端天气造成损失。

聚焦“三夏”,制定网格管理体系。秦集镇(社区管理中心)建立了“纵向到底、横向到边”的“三夏”生产网格,制定秸秆禁烧工作网格化管理体系。村两级均建立日巡查监管机制,实行全天候驻

守、巡查和值班。通过设立监控点、组织流动哨,包保到户、到地块等方式,杜绝焚烧秸秆等行为,鼓励动员广大干部群众抓紧抢收抢种,逐渐形成了辖区“人人有责任、人人有任务、人人抓落实”的“三夏”生产局面。

今年,秦集镇(社区管理中心)共种植春小麦1.265万亩,截至目前,已收割0.5万亩。秦集镇(社区管理中心)将抓住当前有利天气,上下同心,连续作战,切实筑牢秸秆禁烧防线,做好“三夏”生产,确保粮食增收、农民增收、农业增效。